
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ :  XHMEIA 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : A ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : 4 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  2 ώρες  

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σε ποιά απο τις παρακάτω ενώσεις το N  έχει μικρότερο αριθμό οξείδωσης; 

α. 3NH   

β. 3KNO   

γ. 2NO   

δ. 2KNO   

Μονάδες 5 

Α2. Το στοιχείο 20Ca  σε ποιά ομάδα του Π.Π. ανήκει:  

α. Αλογόνα 

β. Αλκαλικές γαίες 

γ. Αλκάλια 

δ. Ευγενή αέρια 

Μονάδες 5 

Α3. Σε ποιά από τις παρακάτω ενώσεις ο C  έχει αριθμό οξείδωσης μηδέν;  

α. 3CHCl   

β. 2CH O   

γ. 4CH   

δ. CO   

Μονάδες 5 

Α4. Το στοιχείο 12 Mg  σε ποιά ομάδα του Π.Π. ανήκει;  



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

α. 1   

β. 2   

γ. 6   

δ. 7   

Μονάδες 5 

Α5. Η διαφορά του μαζικού από τον ατομικό αριθμό δείχνει τον αριθμό των:  

α. Πρωτονίων  

β. Ηλεκτρονίων 

γ. Νετρονίων 

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Δίνονται τα στοιχεία 12 7Mg   .  Να βρεθεί ο χημικός τύπος της ένωσης 

που δημιουργούν και το είδος του δεσμού 

 Μονάδες 8 

Β2. Δίνονται τα στοιχεία 1 17H Cl.  Τί είδους δεσμό σχηματίζουν τα στοιχεία 

αυτά μεταξύ τους; Αιτιολογήστε την απαντησή σας.  

Μονάδες 8 

Β3. Στο άτομο στοιχείου X  βρέθηκε ότι ο αριθμός νετρονίων είναι κατά ένα 

μεγαλύτερος από τον αριθμό πρωτονίων. Αν ο μαζικός αριθμός του 

στοιχείου X  είναι 39 , να βρεθεί ο αριθμός πρωτονίων, νετρονίων και 

ηλεκτρονίων του στοιχείου X .  

Μονάδες 9 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Σε διάλυμα 2HCl %w v  προσθέσουμε διάλυμα 4HCl %w v  που έχει όγκο 

400ml  και προκύπτει διάλυμα 3HCl %w v. Να υπολογίσετε τον όγκο του 

διαλύματος 2HCl %w v   

Μονάδες 6 



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Γ2. Το στοιχείο X  ανήκει στη δεύτερη περίοδο και στη AI  ομάδα του Π.Π. Να 

υπολογίσετε τον ατομικό αριθμό του στοιχείου . 

Μονάδες 6 

Γ3. Να υπολογίσετε τον αριθμό οξείδωσης του Mn  στις επόμενες ενώσεις:  

α. 4KMnO   

β. 2MnCl   

γ.  4 2
Ca MnO   

δ. 4MnSO   

ε. 2

4MnO   

Μονάδες 6 

Γ4. Δίνονται τα ισότοπα 35 37

17 17Cl Cl.  Να βρείτε πόσα είδη μορίων 2Cl  μπορούν 

τα ισότοπα αυτά να σχηματίσουν. Αιτιολογήστε την απαντησή σας.  

Μονάδες 7 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Διάλυμα ζάχαρης αραιώνεται με νερό μέχρι να δεκαπλασιαστεί ο όγ κος του. 

Αν η αρχική περιεκτικότητα του διαλύματος είναι 10%w v  να υπολογίσετε 

την % w v περιεκτικότητα του τελικού διαλύματος.  

Μονάδες 10 

Δ2. Ποιές από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιές λάθος:  

α. Το στοιχείο 9  ανήκει στη   ομάδα του Π.Π.  

β. Ο μέγιστος αριθμός ηλεκτρονίων της στοιβάδας L  είναι 2   

γ. Τα ισότοπα έχουν ίδιο μαζικό αριθμό  

δ. Η ταυτότητα ενός στοιχείου είναι ο ατομικός αριθμός του 

Μονάδες 5 

Δ3. Ποιοἰ από τους επόμενους χημικούς τύπους είναι σωστοι:  

 2 2 4 3,CaF, AlCl ZnO, Na Cl,CaSO , HSO   

Μονάδες 6 



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Δ4. Ποιοί παράγοντες επηρεάζουν την διαλυτότητα:  

α. Της ζάχαρης στο νερό; 

β. Του αερίου 2CO  στο νερό; 

Μονάδες 5 

  

 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


